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INSTRUCOES

* Vocé recebera do fiscal:
0 um caderno de questfes da prova objetiva e discursiva contendo 80 (Qi :
alternativas de resposta cada uma, e apenas uma alternativa copreta, e oes discursivas;

0 um cartdo de respostas 6tico personalizado; e
0 quatro folhas de respostas da prova discursiva.
» Verifigue se a numeracdo das questdes, a paginacdo do cadern
folhas de respostas da prova discursiva estéo corretas.

hs Ot

* Quando autorizado pelo fiscal do IADES, no momento da i screva no espaco apropriado do cartdo d resj
com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:
A boa educas da de ouro.
* Vocé dispbe de 5 (cinco) horas para fazer a pro V8 controlar o tempo, pois ndo havera prorrogagéo glesse

Esse tempo inclui a marcacéo do cartdo de resposta eenchlimento das folhas de respostas da prova discursi

» Somente apo6s decorrida 1 (uma) hora do inicio da pr@¥a, vocé podera entregar seu cartéo de respostas o6tico, as folhas d res

minutos do inicio da prova.
e Apods o término da prova, entreg
devidamente assinado.
» Deixe sobre a carteira apenas o
* Na&o é permitida a utilizaca
* Na&o é permitida a con

er aparelho eletrdnico de comunicacao.
ionarios, apontamentos e apostilas.
sala de aplicacdo de provas na companhia de um fiscal do IADES.
de lapis em nenhuma etapa da prova.

U PARA A PROVA OBJETIVA E DISCURSIVA

dado i reto, escreva apenas no(s) campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instrucdes no cartao de resp

0 devera transcrever, com caneta esferografica de tinta preta, as respostas da prova objetiva para o cartad
e os textos definitivos da prova discursiva para as respectivas folhas de respostas da prova discursiva.

* A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas € cobrir, fortemente, com caneta esferografica de
espaco a ela correspondente.

+ Marque as respostas assinff)

SNy
Realizagdo IadES

oS dados estéo corretos no cartdo de respostas da prova objetiva e nas folhas de respostas da prova djscur:

stas.

rasu

der

inta




CONHECIMENTOS GERAIS
Questdes de 1 a 40

LINGUA PORTUGUESA
Questbes de 1 a 8

Texto 1 para responder as questdes 1 e 2.

A nova tropa de elite

1 Jovens e inteligentes —-e com salarios que batem
casa dos R$ 18 mil no topo da carreira essa verdade
tropa de elite da policia brasileira usa o cérebro e

4 forca fisicapara resolver alguns dos casos mais mistel
do Brasil. O trabalho dos peritos ficou claro, por exer
no caso da menina Isabella Nardoni, resolvido pratical

7 a partir de provas técnicas, ja que ndo havia testem
Também apareceu no assassinat® estudante Mai
Claudia Del'lsola, de Brasilia, em 2004, quando a equi

10 Instituto de Criminalistica do Distrito Federal (ICDF) u
uma substancia quimica, o luminol, para mostrar os r
de sangue deixados pelos assassinos.

13 Ainda que todos cagguem armas na cintura,
principal instrumento de trabalho s&do potentes microsc
lanternas, computadores, lupas e outros equipament

16 chegam a custar R$ 3 milhdes. Wihque nao ficaria atr.
dos utilizados por James Bond no cinema. Essa ltagiacé
0 que atraiu gente como a bidloga Fernanda Leal, 25.

19 Dois anos atras, ela trancou um curso de mestra
fitopatologia, delxou as salas de aula em que IeC|onav

elite formada por 200 pess
a1 tecnoldgicos e labatdrios cientifi
crimes. “Comecei a sonh

rita assistindo ao ¢
la de detetives |

Disponivel em: <http://revistagali
on/0,,ERT143084773,00.html>
0 em: 22 mar. 2016, com adaptacgdg

Com e nas estruturas morfossintaticas do texto e
inform veiculadas por elas, assinale a alternativa corrg
(A) Ja no inicio do texto, o autor utliza o vocativo
“Jovens e inteligentes” (linha 1) para se dirigir
diretamente ao publico ao qual se destina a sua falaj.
(B) Os adjetivos sublinhados no trecho “O trabalho do

peritos ficou_claro, por exemplo, no caso da menin
Isabella Nardoni, resolvido praticamente a partir d
provas técnicas” (linhas de 5 a 7) exercem a mesn
funcdo sintatica e tém o mesmo referente: o sujeit
“O trabalho dos peritos”.

(©)

®)

(E)

©

* (D)

S.

(E)

nas
ta.

No periodo “Ainda que todos carreguem armas |fia
cintura, seu principal instrumento de trabalho s
potentes microscépios, lanternas, computador
lupas e outros equipamentos que chegam a cu
R$ 3 milhdes.” (linhas de 13 a 16), apenas uma
oracdes apresenta predicado verbal, ja que as de
expressam o estado ou a qualidade do sujeito.

O termo sublinhado no trecho “A concorréncia: 4
candidatos para cada vaga, 10 vezes mais qu
vestibular para medicina da Universidade de S
Paulo (USP),_um dos mais disputados do Brasi
(linhas de 23 a 25) funciona como aposto e, emb

uma delas forne
sujeito, sem de
relagéo a

a funcéo sintatica

enas as regras que orientam a acent
0s e 0 emprego do sinal indicativo
alternativa correta.

vocabulo sublinhado no trecho “e com saléri
batem na casa dos R$ 18 mil no topo da carre
inhas 1 e 2) fosse substituido pela forma ver
apassam o0 uso do sinal indicativo de cras
diante do substantivo “casa” seria opcional.

Outra redacao possivel para o trecho “deixou as s
de aula em que lecionava para alunos do ens
médio” (linhas 20 e 21) sera&andonou as salas de
aula as quais se dirigia a fim de lecionar para
alunos do ensino médio

O periodo “Aprovada, Fernanda passou a carre
além das joias que usa, o distintivo da Policia Cii
em uma correntinha pendurada no pescoco e
pistola semiautomatica Taurus 40 na cintura.” (linh
de 25 a 28) esta parcialmente de acordo com
regras de acentuacao grafica vigentes.

Caso o pronome__aquele fosse utilizado co
determinante do substantivo sublinhado no perio
“Comecei a sonhar em ser perita assistindo
seriado Arquivo X" (linhas 32 e 33), o emprego d
sinal indicativo de crase seria inviavel.

Caso fosse necessario, o trecho “diz ela, referindo
a dupla de detetives que investigavam ca
envolvendo extraterrestres.” (linhas 33 e 34) podelfi
ser substituido pela seguinte redacdtiz ela,
fazendo mengdo a dupla de detetives a qua
investigava casos envolvendo extraterrestres.

Area livre |

11%

na
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Texto 2 para responder as questdes de 3 a 5.

POLICIA CIVIL DO DISTRITO FEDERAL
15 DELEGACIA DE POLICIA
CEILANDIA CENTRO

A stia arma de
combaie ao0)

e

e denuncie

MNio ¢ necessario identificagao.
Sua ligagdo nao sera gravada.

N&o se cale. Voo pode salvar uma vida.
o197

SPCOM - SEGAO DE
POLICIA COMUNITARIA

3471-8400 e 3471-8411

Disponivel em: <http://www.policiacomunitariadf.com/operacao

QUESTAO 5

De acordo com a norma-padrédo e as questdes gramaljcais
referentes ao texto, assinale a alternativa correta.

integradal5a-dp/denuncia_banner-2/>. Acesso em: 18 mar. 20[L6.

QUESTAO 3

Com base na relacao entre a linguagem empregada no texto e
as informacbes veiculadas por ela, assinale a alternativa

correta.

(A)

O texto tem como propésito principal divulgar um
servico de denuncia disponibilizado & populagéo, pgr

isso estd organizado em torno de construcfgs

linguisticas que orientam o0 usuario a respeito de
como deve proceder ao ligar para o 197.

No contexto comunicativo, o vocabulo
refere-se especialmente a acao a ser realiZ
policiais assim que um criminoso é denunci
populacao por meio do numero telefénico 197.
Ao convocar a populacéo para denunciar crimi
a Policia Civil faz uso da prépri
sugere, por meio da redacgao “Li

(B)

Py

©

D
combate ao crime.

As construgbes “Sua liga
“Nao se cale. Vocé

®)

gravada.”
vida.” fazem

unicativo principal
interessado em fazer um
ligar tanto para 0 nume
3471-8411.

Além do 197,
denudncia
3471-8

(B)

a
(0]

ternativa’ que, em conformidade com as reg
acdo e de ortografia vigentes,

Vocé pode salvar uma vida”.

(A) Vocé pode garantir a salvacdo de uma vida, portanto
néo se cale.

(B) N&o haja de forma omissa: vocé pode salvar uma
vida.

(C) Na&o se cale, por que vocé pode salvar uma vida.

(D) Vocé pode salvar uma vida, por isso ndo fique
hexitoso: denuncie.

(E) Na&o se cale: porque assim, vocé salvara uma vida.

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF

e

emissor para que| o

reproduz cgm
a relac@o de sentido estabelecida entre os perimdosd

(A) Do ponto de vista da regéncia, as construgdes “A {lua
arma de combate ao crime.” e “Ligue 197 e denunc|p”
poderiam ser substituidas, respectivamente, pelas
seguintes redacbes: sua arma para combater o
crime. e Ligue e informe a Policia Civil do que
vocé sabe

(B) Naoracao “Néo se cale.”, o pronome gbliquo pode|ia
ter sido empregado depois do verbg

(C) Caso o vocabulo sublinha
necessario identificacédo.” 70 piklo
pronome _sua, a nova reg
necesséria sua identificg
apenas substituido pelo ¢
construcao deverj
identificacdes.

(D) Se o termo sub ar
uma vida."__fo ido pela expressilo
A maior de verbo “pode” deveria
lyessa ente gas a ser flexionado na tergpira
pessga daiplural.

(B) as i julgasse conveniente, podefia

1

conheceu Maria Elvira na Lapa, prostituida, com sifili
dermite nos dedos, uma alianca empenhada e os der
' 4 peticdo de miséria. Misael tirou Maria Elvira da v
instaloua em um sobrado no Estacio, pagou mé
dentista, manicura... Dava tudo quanto ela queria.

7

13 mudava de casa.

General Pedra, Olaria, Ramos, Bonsucesso, Vila Isabe
[q& Marqués de Sapucai, Niterdi, égmtado, Rua Clapp, ou
vez no Estacio, Todos os Santos, Catumbi, Lavradio,

19

de sentidos e de inteligéncia, maewom seis tiros, e
policia foi encontra-la caida edecubito dorsal, vestida
22 organdi azul.

109 — QUIMICA — TIPO “C”

arranjou logo um namorado. Misael ndo queria escéal
Podia dar uma surra, um tiro, uma facada. Nao fez
10 disso: mudou de casa.

tit periodo “Sua ligacdo ndo sera gravadji.”
uma das seguintes redac®égue
gue sua ligacdo ndo sera gravadau

rteza que sua ligacdo nao sera gravada.

al

a responder as questdes 6 e 7.
Tragédia brasileira

Misael, funcionario da Fazenda, com 63 anos de i

Quando Maria Elvira se apanhou de boca hc

Viveram trés anos assim.
Toda vez que Maria Elvira arranjava namorado, M

Os amantes moraram no Estacio, Rocha, Catete

0 Mato, Invélidos...
Por fim na Rua da Constituicdo, onde Misael, pri

BANDEIRA, M. Disponivel em: <http://portaldoprofessor.mec.go'
fichaTecnicaAula.html?aula=22430>. Acesso em: 18 mar. 201¢
adaptacoes.
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QUESTAO 6

Considerando o conteldo e as sequéncias linguisticas
texto, assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

©

)
(B)

QUESTAO 7

O texto é predominantemente uma dissertagdo, pd
esta organizado em torno de uma sequéncia de ag
desencadeadas a partir de uma traicdo, episoq
acerca do qual o autor manifesta uma opiniéo.
Maria Elvira traiu Misael pela primeira vez quando
moravam no Estacio. Depois de suportar ess
situacao por trés anos, ele decidiu mudar de casa.
Infere-se que Maria Elvira ndo soube desfrutar dg
regalias oferecidas por Misael, ja que foi assassina
por ele.

Misael s6 acreditou definitivamente que era traid
por Maria Elvira quando decidiu mata-la.

Pode-se inferir que o titulo, além de antecipar
crime do qual Maria Elvira é vitima, também aponta
para a tragica realidade vivida por grande parcela (
populacéo brasileira marginalizada.

No que se refere aos mecanismos responsaveis pela co
do texto e as relagbes de sentido estabelecidas por €
assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

©

(B)

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF

A coesdo textual ficaria comprometida, caso
periodo “Misael, funcionario da Fazenda, com 63
anos de idade, conheceu Maria Elvira na Lapa

— prostituida, com sifilis, dermite nos dedos, uma

alianca empenhada e o0s dentes em g
miséria.” (linhas de 1 a 4) fosse substit
redacadMisael, que era funcionario da Faze
tinha 63 anos de idade, conheceu Maria Elvi
Lapa, a qual estava prostituida, com sif
dermite nos dedos, uma alianca empenhada e
dentes em peticao de miséria

Para evitar repeticGes desnece

g autor podé

manicura...
No periodo
(linhas 9 recorre a duas estratégi
[ 0 do sujeito indeterminad

o do periodo anterior e

¢Oes apresentadas anteriormente.
aragrafo “Viveram trés anos assim.” (linha 11), ¢
abulo sublinhado foi utilizado para retomar g
junto das informacdes veiculadas pelo paragra
antefier.

A coesdo do paragrafo “Por fim na Rua dd
Constituicdo, onde Misael, privado de sentidos e d
inteligéncia, matou-a com seis tiros, e a policia fg
encontrd-la caida em decubito dorsal, vestida ¢
organdi azul.” (linhas de 19 a 22) seria mantida, cas
ele fosse reescrito da seguinte mandtinalmente

na Rua da Constituicdo, quando Misael, apesar de

privado de sentidos e de inteligéncia, matou-a

com seis tiros, e a policia foi encontra-la caida em

ronome “disso” para resumir uma

QUESTAO 8

doSuponha gque o delegado Brasileiro da Silva, que atua rfa L00

Delegacia de Policia do Gama/DF, resolva escrever pa
is diretor Fulano de Tal de uma escola publica da regiéo, a fin| de
jesmanifestar o desejo de apresentar & comunidade escofar o
io projetoPerito Criminal: conhega essa profisséo

Considerando a situacéo hipotética descrita e 0 que prescrive o
a Manual de Redacgdo da Presidéncia da Repuldicaspeito da
comunicacao oficial, assinale a alternativa correta.

Ha (A) A correspondéncia apropriada a
oficio. Nesse caso, o end

b deveria constar do do
informado no envelope. Pq

H escola pertencesse a red

\ aconselhavel seria a expasi

ia (B) O remetente devey

pronome de tratg
dirigisse, ao

orrespondéncia que envgjve
do sef¥fico publico de mesma hierarqiji
opoésito de expor um proje
o0 por uma delegacia de policia,
deveria expedir uma exposicao
Nesse caso, em especial, seria apropria
construgbes como_Tenho o prazer
entar & vossa escolau Considerando a
ancia da funcéo que exerceis para a formacé
idadaos de bem, venho por meio desta.
pendendo do grau de formalidade da relacéo e
os interlocutores, o remetente poderia tanto exp
um oficio quanto uma exposi¢do de motivos. Apen
no segundo caso, entretanto, o envelope deveria t
seguinte forma de enderecamento:
Ao llustrissimo Senhor
Fulano de Tal
Quadra X, Conjunto Y, Lote 00, Setor Z
72400-XYZ — Brasilia. DF
Caso 0 destinatario ocupasse um car
hierarquicamente inferior ao do diretor da escola
guestdo, o remetente deveria optar pelo aviso
consequentemente, poderia dispensar as informa
guanto ao tipo e ao numero do expediente, bem ¢
a sigla do o6rgdo pelo qual seria expedida
correspondéncia.

£SAQC)

les,

ta

He

Bria

[

[

(E)

AS

D

MATEMATICA, ESTATISTICA E RACIOCINIO LOGICO
Questdes de 9 a 14

QUESTAO 9

e Considere as proposicdes simples g, € as proposicdes
i composta® eQ.P = Q, se

o (A) P:pAqeQ:pVgq.

(B) P:pvgeQ:pAg.

(C) Pip—qeQ:pe—q.
(D) P:q—peQ:q—p.
(E) P:p—qeQ:q—p.

decubito dorsal, vestida de organdi azul
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QUESTAO 10

Assinale a alternativa que apresenta a negac¢éo da propos
“Se 0 suspeito esta na cena do crime, a vitima f{
assassinada”.

oi

(A) O suspeito estd na cena do crime e a vitima nao foi
assassinada.

(B) Se o suspeito ndo esta na cena do crime, a vitima nfo
foi assassinada.

(C) Se o suspeito esté na cena do crime, a vitima n&o fpi
assassinada.

(D) O suspeito ndo estd na cena do crime e a vitima foi
assassinada.

(E) Se o suspeito ndo esta na cena do crime, a vitima fpi

assassinada.

QUESTAO 11

Considere hipoteticamente que, em uma investigacdo |de

estelionato, com possivel mistura de outros metais em uma peca

de ouro, o perito mergulhou o objeto em um recipiente,
formato de cubo, parcialmente cheio de agua. Sabe-se qu

no

icagtipicos os valores x, tais que x < Q1 — 1,5%AIQ

e a

de Q1 ou acima de Q3, por mais de 1,5xAl,
serdo considerados valores atipicos. Assim, serdo valpres

X > Q3 + 1,5xAIQ.

html/boxplot.pdf>. Acesso em: 21 maio 2016, com adaptag

Idade dos estudantes da turma A
Idade Frequéncia

(x) ®
18 2
19
20
21
23
27
30
32

ohte: Ficticia.

densidade do ouro é de 19,32 gicas dimensdes internas dd Com base n infor 985 apresentadas, assinalp a
cubo utilizado sdo de 5 cm, a massa da peca € de 309,12 g e gternati ueWindica valor atipico para a referiﬁa
elevacdo da coluna de agua, apés a imersdo da peca, fdi dejistduica

6 mm. Com relacéo a esse caso, assinale a alternativa correta.

(A) Os dados disponiveis s&o insuficientes para
determinar se a peca foi confeccionada somente co

a utilizacdo de ouro.

(B) A peca foi confeccionada com a mistura dgyouro ¢
outro(s) material(is) com densidade menor\gue
ouro.

(C) A pega foi confeccionada com a mistura de
outro(s) material(is) com densidade igual a do @

(D) A peca foi confeccionada somente com a utiliz
de ouro.

(E) A peca foi confeccionada com de ouro ¢
outro(s) material(is) com densj@ade, que a do
ouro.

QUESTAO 12

A média das idades dg pre de uma corporac
S meses, estdo previstag
yados cuja média de idad

A situacdo hipotética, é cor

corporagdo passara a ser a seguinte:

QUESTAO 13

Determinacao de valores atipicos

A regra adotada para identificacdo dos valorg
atipicos, em uma distribuicdo, baseia-se na amplitu
interquartil AlQ, definida como a distancia entre o primeiro
o terceiro quartis: AIQ = Q3 — Q1. Quaisquer valores abai

S
le
e
o

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF

Ho €
as
Ps €
reto
a0 de todas as aposentadorigs, a
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Digitar Codigo

Em uma situacdo de emergéncia, determinada pessoa pilssou
a0 amigo o telefone celular, cuja tela de abertura €sta
representada na figura, e informou o cddigo antes de perdler a
consciéncia. Ao tentar destravar o aparelho, o amijyo,
bastante nervoso, conseguiu lembrar apenas que 0s nurjieros
2 e 5 apareciam uma Unica vez, mas sequer lembrava enj que
posicdes.

Nesse caso hipotético, o nUmero maximo de tentativas q
amigo ira fazer até conseguir destravar o aparelho sera

eo

(A) menor que 850.

(B) maior que 850 e menor que 900.
(C) maior que 900 e menor que 950.
(D) maior que 950 e menor que 1.000.
(E) maior que 1.000.
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ASPECTOS GEOPOLITICOS DO DISTRITO FEDERAL
Questdes de 15 a 18

QUESTAO 15

A Regido Integrada de Desenvolvimento do Distrit
Federal e Entorno (RIDE/DF) foi criada pela Le
Complementar $94/1998 e regulamentada pelo Decret
ne 2.710/1998, alterado pelo Decrefo3dm45/2000.

Em relacdo a RIDE/DF, assinale a alternativa correta.
(A)
(B)

Além do Distrito Federal, participam da RIDE/DF os
estados da Bahia, de Goias e de Minas Gerais.

O objetivo comum dos municipios participantes dg
RIDE/DF é a construgéo de infraestruturas de interess
comum, visando a reduzir as desigualdades sociais.
Segundo o0s preceitos que orientam a RIDE/DF, o
municipios limitrofes devem promover politica de
saude publica independentemente dos respectiv
vizinhos.

Dentro da RIDE/DF, o municipio s6 podera
utilizar-se dos recursos hidricos cujas nascentes estejd
dentro do proprio territorio.

A equidade econbmica entre os diversos municipio
goianos e mineiros e o Distrito Federal facilitou o
processo de integracdo da RIDE/DF.

©

&)

(E)

QUESTAO 16

acrescentadas e  serviram

candangos — pioneiros/operario
inaugurou a primeira delas quase
capital e fundou outras trés i

PAVIANI, Aldo.
Brasilia:

Em relacdo a o
Federalgassi

8lites constituiram-se, originalmentg
s, formados pelo setor publico paf

©

— eram cidades goianas, preexistentes a instalacdo
capital da Republica.

Como Plano Piloto é considerado o territério qué
engloba Asa Sul, Asa Norte, Cruzeiro,
Candangolandia e Guara.

As cidades-satélites foram construidas para abrigar
primeiros imigrantes ndo envolvidos na construcé
da nova capital.

&)

(E)

Disponivel em: <http://www.mi.gov.br/regioes_integradas_df ridesx.
Acesso em: 5 abr. 2016, com adaptacdeq.

Opria(D)

QUESTAO 17

O procedimento para georreferenciamento de imagens| de
satélite tem base em principios e técnicas objetivarido
corrigir erros sistematicos e residuais. Acerca
georreferenciamento, assinale a alternativa correta.

QY

i d

comgp:

Erros sistematicos ocorrem em razao
caracteristicas  proprias do  sensor,

instabilidade da plataforma, distorcdo panoramicalje
distorcdo causada pela curvatura e rotacdo da Terrq.

(B) O georreferenciamento estabelece uma
geomeétrica entre cadaxel da imagem e uma Unica
coordenada cartografica, utilizando j
22 grau ou superiores.

(C) Nesse processo, somente 3
totalmente identificaveis na inds

(D) O georreferenciamento dg
ndo deve ocorrer com

e
(E)

obtidos por siste
nao nece

pgicion
TAQ1

ao
as.

georreferenciamento de imagens,
res que apresentam funcfes especi
ma, assinale a alternativa correta.

a

drreferenciamento depende do grau do polindmjo

utilizado. Para polinémios de gray aplica-se, no
minimo,(n“)zﬂ GCPs.

O interpolador bilinear adota o valor médio dos se
pixels (janela de3 x 3) mais préximos do novo
centro.

O Root Mean Square Error (RMSE) fornece um
visdo parcial da acuracia da correcdo geométrical e
radiométrica realizada.

O georreferenciamento e a ortorretificacdo de unja
imagem possuem 0S mesmos procedimentos || e
resultados.

LEI ORGANICA DO DISTRITO FEDERAL
Questbes de 19 a 21

2 QUESTAO 19

De acordo com a Lei Organica do Distrito Federal, e ¢
relagdo a organizacdo dos poderes, € correto afirmar q
P deputados distritais

a (A) ndo sdo inviolaveis por suas opinides, suas palavr
da seus votos.

(B)

5.

5 0s

e

(B) sao inviolaveis, apenas penalmente, por quaisquer|fde
\ suas opinides, suas palavras e seus votos.
(C) sao inviolaveis, apenas civilmente, por quaisquer (e
suas opinides, suas palavras e seus votos.
hs (D) sdo inviolaveis, civil e penalmente, por quaisquer
N suas opinides, suas palavras e seus votos.
(E) séo inviolaveis, civil e penalmente, apenas por sels
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QUESTAO 20

Acerca dos Fundamentos da Organizacdo dos Poderes ¢ d
Distrito Federal, com base na Lei Orgénica do Distrito
Federal, assinale a alternativa correta.

(A) As Unicas formas de exercer a soberania popular pelo (A)
sufradgio universal e pelo voto direto e secreto sap
mediante plebiscito e referendo. (B)
O exercicio do direito de peticdo ou representacao |é
assegurado, independentemente de pagamento de (C)
taxas ou emolumentos, ou de garantia de instancia.
Os objetivos prioritarios do Distrito Federal séo 4
preservacao de sua autonomia como unidade federativa (D)
e a plena cidadania.
Os objetivos prioritarios do Distrito Federal séo a
dignidade da pessoa humana e os valores sociais flo
trabalho e da livre iniciativa.

O objetivo prioritario do Distrito Federal € o pluralismo
politico.

QUESTAO 21

Quanto a ordem social e do meio ambiente, em conformidgde
com a Lei Orgénica do Distrito Federal, assinale a alternativa
correta )

(A)

(B)
©
®) (E)

(E)

A seguridade social compreende o conjunto de a¢oes
de iniciativa de empresas privadas e da sociedadp,
destinadas a assegurar os direitos referentes a saugde,
a previdéncia e a assisténcia social.
As instituicBes privadas nao poderdo participar, de¢
forma complementar, do Sistema Unico de Saudg
segundo diretrizes dele, mediante contrato direit
publico ou convénio, concedida prefer 3
entidades filantropicas e as sem fins lucrativ
A participacdo direta ou indireta de empre
capitais estrangeiros na assisténcia a sa
Distrito Federal é permitida.

A destinagdo de recursos publicos_de, Distrito Fe
para auxilio, subvengoes, juros e
instituicbes privadas com fins lug
Ao Poder Publico compete,
ou calamidade publica, pr
necessidades coletiva

(B)

(B)

©

(0]

®)

(E)

0
para este fim, req riedade particular
observado o dispg a0 Federal

)IMINISTRATIVO (B)

0
minada empresa de terceirizacdo, cujo objeto g
de servicos de limpeza e conservacdo. ApOs a(Eg)
D, a
d

autoridade administrativa competente, observado o devi

QUESTAO 23

QUESTAO 24
No que se refere a organj

da centralizacdo, da d
assinale a alternativa ¢

; QUESTAO 25

Em relagdo as entidades que integram a administr
indireta, assinale a alternativa correta.

o} _ ~ ~ -
A respeito da anulacdo e revogacgdo de atos administrat|vos,
assinale a alternativa correta.

O ato administrativo inconveniente pode ser anula¢o
pela Administracdo, a qualquer tempo.
A anulacdo encontra fundamento
discricionério do administrador.
Revogacgao é o desfazimento de um ato administratiyo
legitimo e eficaz, mas que se tornou inconveniente |ho
interesse publico.

A revogacdo produz efeitogx t
retroativos.

no podér

tos

istrativa transfere a outra pesspa
e um servico publico.
administrativa acontece quand¢ a
o Pdblica reparte internamente
rgdos em 6Orgdos menores, de mod( a
Vico publico a todos que dele precisam.
rvico publico prestado por concessionarias (ju
issionarias é considerado centralizado.
desconcentracdo ocorre no d&mbito de uma Unifa
soa juridica.
descentralizacdo envolve apenas uma pesspa
juridica.

A empresa publica se submete a regra do conculso
publico, e o respectivo pessoal se sujeita ao regiipe
estatutério.

Autarquia é pessoa juridica de direito publico, q
pode ser criada tanto para a execucdo de atividgde
tipica de Estado quanto para participacdo estatal ha
atividade econémica.

A sociedade de economia mista podera adotffr
qualguer forma em direito admitida.

Somente por lei especifica podera ser criada empr
publica.

Somente por lei especifica podera ser autorizadg| a
instituicdo de sociedade de economia mista.

sa

processo legal, aplicou sancdo de multa & empresa. |

Area livre |

Com base nesse caso, € correto afirmar que a aplicacéo dg tal
sancao por parte do administrador publico decorre do poder

(A) disciplinar.
(B) hierarquico.
(C) discricionario.
(D) de policia.
(E) regulamentar.

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF

109 — QUIMICA — TIPO “C”

PAGINA 7/21




NOCOES DE DIREITO CONSTITUCIONAL
Questbes de 26 a 29

(B)

A Policia Federal é um 6rgdo permanente, organizadip e
mantido pela Unido, e estruturado em carreira que (se

destina, na forma da lei, ao patrulhamento ostensivo (jas
X rodovias federais.
QUESTAO 26 (C) As Policias Federais, Militares e os Corpos
Com base nos direitos e nos deveres coletivos previstos| na nggigg:sityllg%%?;jfr‘]z:r?-rgss ‘f"ﬁ:&ﬂ:ﬁt: aC(r)ens]er :
Constituicdo Federal, quando o responsavel por ilegalidgde Policias Civis. a0s overna’dojres dos estados. Ho
ou abuso de poder for autoridade publica ou agente de pegsoa Distrito Federeil e dosgterrit(’)rios '
Jurid|c~a no exercicp -de atnbwgﬁgs do poder publico, ja (D) A Policia Federal cabe apura; as infracbes penilis
solugdo correta de ajuizamento sera a (0) contra a ordem politica e social ou em detrimento (je
(A) arguicdo de descumprimento de preceito fundamental. 2%35 dseesr\gﬁ?é;srqiiégge(;es;epsre(sj:s L;r,uao ou de sflas
(B) mandado de injuncéao. N ) on ~
E) As Policias Civis incumbe, ressalv eténglia
(¢)  mandado de seguranca. ; ® da Unido, a apuracéo de : inflo
(D) acdo direta de inconstitucionalidade. i ' purag
(E) acdo direta de constitucionalidade. as militares.
- NOCOES DE DIRE
QUESTAO 27 Questdes de
A familia, base da sociedade, tem especial protecao dOQUESTAO 30
Estado e esta preconizada pela Constituicdo Federal. Em

relacdo ao texto constitucional, assinale a alternativa corre

a. Um sujeito sofre d

(A)

Como entidade familiar entende-se, também, & noite,
comunidade formada por duas pessoas do mesmo Che

anos de idade.

género.

(B) Como entidade familiar entende-se, também, a
comunidade formada por qualquer dos pais e sel
descendentes.

(C) O casamento religioso deixa de ter efeito civil.

(D) Para efeito da prote¢do do Estado, ndo deve a Igi
facilitar a converséo da unido estavel em cage

(E) Aunido estavel pode ser dissolvida pelo divo

QUESTAO 28

2 ng@essidade
autorizacdo do Congresso N
Ao presidente da R i
iniciar o processo legi

(B)

S

A seguranca publica é dever do Estado e direito
responsabilidade de todos. E exercida pela Policia Feder
por outros 6rgaos, com base na Constituicdo Federal, pa
preservacdo da ordem publica e da incolumidade das pess

a

(E)

e QUESTAO 31

al e

oqu

0ag)enal brasileiro adota o sistema

e do patrimonio. Acerca desse tema, assinale a alternativa (a)

correta.

(A)

Juntamente com a Policia Civil, cabe a Policia Federal
exercer funcdes de Policia Judiciaria da Unido.

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF
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0 cm. Quando o irméo desse sljjei

e para leva-lo a cama, de subito, o su

cada certeira no estdbmago do irméo

tos, perde sangue e agoniza até a mor
napara o quarto e continua seu sono.

nesse caso hipotético, € correto afirmar g

aticou o crime de homicidio doloso consumad
pois, ao estocar o irmao, a respectiva acéo
dirigida para o fim de mata-lo ahimus necandi,
configurando o dolo direto de primeiro grau.

ndo praticou crime, pois o respectivo estado
inconsciéncia consiste em causa de exclusédo
culpabilidade.

praticou o crime de homicidio culposo consumad
pois foi imprudente ao estocar o irmdo, mesmo s
vontade explicita e em estado de sonambulismo.
ndo praticou crime, pois o respectivo estado
inconsciéncia € uma hipétese de auséncia de aca
portanto, irrelevante sob o ponto de Vvist
juridico-penal, haja vista que o conceito de agéo t
uma funcdo limitadora no finalismo, excluind
qualquer movimento corporal que ndo se encaixe
préprio conceito de acao.

praticou o crime de homicidio doloso consumad
pois tal estado de inconsciéncia esta a exigir u
relacdo de causalidade, bem como a assuncéo
risco em produzir o resultado.

e se refere a imputabilidade penal, em regra, o dirfito

biopsicolégico.
psicoldgico.
psicanalitico.
bioldgico.
biopsicanalitico.
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QUESTAO 32

Considere hipoteticamente que determinado cidad&o japo

rouba um cidad&o indiano a bordo de certa aeronave privada

pertencente a uma companhia aérea brasileira, a qual
encontra em territério inglés (no aeroporto).

Nesse caso, ao cidaddo japonés

(A) ndo se aplica a lei penal brasileira, segundo o princip
da bandeira ou da representacéo.

(B) aplica-se a lei penal brasileira, conforme o principid
da territorialidade.

(C) né&o se aplica a lei penal brasileira, em conformidad
com o principio real ou da protecéo.

(D) aplica-se a lei penal brasileira, consoante o principi
da nacionalidade.

(E) aplica-se a lei penal brasileira, de acordo com

principio da universalidade.

QUESTAO 33

O Coadigo Penal Brasileiro estabelece, em seu artigo 137
crime de rixa, especificamente apresentando os elementd
seguir.

Participar de rixa, salvo para separar os contendores: per
detencéo, de 15 dias a dois meses, ou multa.

Com base no exposto, quanto a classificacdo das infracgp

penais, é correto afirmar que a rixa € um crime

(A) de mao propria.
(B) permanente.
(C) culposo.

(D) omissivo.

(E) plurissubjetivo.

NOCOES DE DIREITO PROCESSUAL PENAL
Questbes de 34 a 37

QUESTAO 34

O Caodigo de Processo Penal el
gue regulamentam a producéo
processo criminal. No tocante 3
estdo previstas nos artigos
Quanto ao exame de

(A)

ndo estes desapareceren
derd suprir-lhe a falta.

g

(E)

que deixam vestigios, serd indispensavel que
pericias sejam realizadas por dois peritos oficiais.

QUESTAO 35

A prova € o conjunto de elementos produzidos pelas partes
determinados pelo juiz, visando a formagdo do convencime
guanto a atos, fatos e circunstancias. Com relacéo as prova
processo penal, considerando as regras procedimentais prey

(A)

nés

Via de regra, o juiz, por determinacéo fundamenta
de oficio ou a requerimento das partes, pod
realizar o interrogatério do réu preso por sistema
videoconferéncia ou outro recurso tecnolégico

se transmissao de sons e imagens em tempo real, d
que a medida seja necessaria.

(B) A busca domiciliar, quando a prépria autoridad
policial ou judiciaria ndo a realizar pessoalment

0 prescinde de expedi¢do de mandado.

(C) As declaragfes do ofendido serdo reduzidas a ter
se, independentemente de intimacdo para esse
deixar de comparecer em juizo sem motivo just(p,

e pois sera determinada sua conducéq itiva.

(D) Se vérias forem as pessoas cha

D reconhecimento de pessoa
em conjunto, sendo possivel a

b (E) A acareagdo sera admitj
acusado e testemunha, en
ou testemunha e a pessoa
ofendidas, sempre

o a respeito de fato
° %QUESTAO 3

a
dos
a paz publica e a segurancal dos
ras medidas, a Policia Judiciaria utilizgj-se
para a concretizacdo de uma das fajses
enal, tornando-o, apesar de prescindivel| um
to inquisitorial de grande relevancia para| a
vestigativa. Com base nessas informacdes, aderca

toridade policial pode arquivar autos de inquéri
policial, conforme o Cadigo de Processo Penal.

(B) A auséncia do relatério vicia o inquérito policial
pois é parte integrante e imprescindivel para
constituicdo dos elementos de indiciamento.

(C) A condugdo da linha investigativa, por meio d

ras intervencdo nos atos de producdo da prova p

do
to. (D)

(E)

, a

A autoridade policial é titular dapinio delictj portanto,

o indiciamento delimita os termos da acusacao.

O inquérito policial é disponivel, portanto, conform
0 Cddigo de Processo Penal, a autoridade polic
pode arquiva-lo por iniciativa propria.

lo
advogado, afeta a discricionariedade da autoridafle
policial.
er

. QUESTAO 37
A A respeito dos prazos para a conclusao do inquérito poli 'a

! considerando as normas processuais penais, € correto aflrmar
€ que, se o réu esta preso, o prazo € de

(A)
(B)
©
o ©)

5 no
istaéE)

10 dias; estando o réu solto, o prazo € de 20 dias,
ambito da Justica Federal.

15 dias; estando o réu solto, o prazo é de 15 di
tratando-se de crimes contra a economia popular.
10 dias; estando o réu solto, o prazo é de 30 di
conforme o Cddigo de Processo Penal Militar.

15 dias; estando o réu solto, o prazo é de 45 di
segundo a lei de drogas.

10 dias; estando o réu solto, o prazo é de 30 dias,

[0}
IS
Sv
Sv
Sy

>m

no Cédigo de Processo Penal, assinale a alternativa correta.
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LEGISLACAO ESPECIAL
Questbes de 38 a 40

QUESTAO 38

QUESTAO0 40
Considere hipoteticamente que Marcos esta dirigindg) a
caminho do trabalho quando leva uma fechada de Laérci(| no

transito. Apesar de ser um condutor habilidoso, Marcos [hdao

No que tange ao direito do consumidor, assinale a alternatllvaConsegue evitar a colisdo, e o carro que dirige é levem|inte

correta.

(A) O Codigo de Defesa do Consumidor € uma lei de
ordem privada, tutelando as relagBes entre
particulares.

O Cddigo de Defesa do Consumidor, apesar de sef
uma lei principiolégica, pode ser derrogado por

uma lei especial que trate especificadamente de um
setor da relacdo de consumo.

Os direitos previstos no Cédigo de Defesa do

Consumidor ndo excluem outros decorrentes de
tratados ou convencgdes internacionais de que o
Brasil seja signatario, da legislagdo interna

ordinaria, de regulamentos expedidos pelas
autoridades administrativas competentes, bem
como dos que derivem dos principios gerais do
direito, analogia, costumes e equidade.

Nas relac6es de consumo, o fabricante, o produtor,
o construtor, nacional ou estrangeiro, e o0

importador respondem, desde que se comprove g
existéncia de culpa, pela reparacdo dos danos
causados aos consumidores por defeitos
decorrentes de projeto, fabricagdo, construcao,
montagem, férmulas, manipulagcdo, apresentacao
ou acondicionamento de seus produtos, bem como
por informacdes insuficientes ou inadequad
sua utilizacéo e riscos.

A responsabilidade pessoal do médico que
danos ao consumidor é imputada independentt
desse profissional liberal ter agido culposamente.

66, assinale

(B)

©

&)

(E)

QUESTAO 39

Em relagédo ao regime juridico dos fu
do Departamento Federal de Seg
Distrito Federal, disposto no Decre
a alternativa correta.
(A)

Deixar de paga de, as pensdes a q

de de decisdo judicial 4

ovimentagdo do funcionario de um pal
igual vencimento.
responsabilidade dos funcionario

a ter exercicio em nova sede, que determing

mudanca de seu domicilio, ndo podendo, em regra

exceder a importancia correspondente a cinco mes
do vencimento.

O funcionario policial, em razdo do cargo, tem o
dever de levar ao conhecimento da autoridad
superior, de forma oral ou por escrito, irregularidade
de que tiver conhecimento.

(E)

U~ U7

1%

PS

11%
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a

danificado. Laércio assume a culpa e se prontifica a ressijrcir
0 dano. Contudo, indignado e furioso com a situacéo, Mai-os
desce do carro e desfere multiplas facadas em Laércio,|lque
ndo resiste aos ferimentos e vem a 6bito. Em sentgnca
transitada em julgado, Marcos € condenado por homic|dio

qualificado por motivo futil, que é consideradgaum crime |lle

natureza hedionda.

Os crimes hediondos estao previ

Com base nesse dispositivo leg preseniada,

assinale a alternativa correta.

(A) Caso o homicidio d entado, ou seja,
nédo tivesse sid or circunstancijs
alheias a vontad 0 crime ndo poderia {fer

(B) ser inicialmente cumpri

u regime semiaberto.
© réu primario, a progresséo |le

a a pratica de crimes hediondos, tg|s
omicidio qualificado por motivo futil, é

ido.
pmicidio qualificado de natureza hedionda
g8sivel de fianca.

Area livre
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS (D) Certificado de Autorizagdo Especial — documen
Questdes de 41 a 80 expedido pela Secretaria de Vigilancia Sanitaria
Ministério da Justica (SVS/MJ), que consubstancia
o concessao da Autorizacao Especial.
QUESTAO 41 (E) Certificado de Nao Objecdo — documento expedi
pelo 6rgdo competente do Ministério da Saulde
Conforme as disposi¢cbes apresentadas no artigada3 Brasil, certificando que as substancias o
Lei n?10.742/2003, assinale a alternativa correta. medicamentos, objeto da importagdo ou exportacéfo,
estao sob controle especial neste Pais.
(A) Farmécia — estabelecimento de manipulacdo dp
drogas magistrais e oficinais, de comércio de QUESTAO 43
medicamentos, insumos farmacéuticos, drogas de
abuso e correlatos._ Lo A Resolucao Anvisa14/2010 dispbe ar regist
(B) Representante e distribuidor — empresa que exer¢a de medicamentos fitoterapicos
direta ou indiretamente o comércio varejista de resolucio assinaleaalternatlva.c
drogas, medicamentos em suas embalagens originals,
insumos farmacéuticos e de correlatos, nos termos do .
inciso XVI do artigo 4da Lei #5.991/1973. (A) ¢ actAenz_ad S
(C) Medicamento - todo produto farmacéutico, B ausencia Jfe
empiricamente obtido ou elaborado, com finalidade
profilatica, curativa, paliativa ou para fins de (B) aduele comp.osgo_ par
diagnéstico, nos termos do inciso Il do artigodé a isolada, sintética [pu
Lei n©5.991/1973.
(D) Drogaria - estabelecimento destinado a dispensagad e ©
comércio de drogas, medicamentos, insumos
farmacéuticos e correlatos em suas embalagens .
originais, nos termos do inciso XI do artigé da (D) O!O uso _de me~d|cament
Lei n¢ 5.991/1973. ode servir como _m/fo_rma(;ao para
(E) Empresas produtoras de medicamentos + de_ seguranca € ef|caC|a. ) -
estabelecimentos artesanais que, operando sofr a f_abnca_mte do medicamento fitoterapi
matéria-prima ou produto intermediario, . obngatonamente, ser a produtora
modificam-lhes a natureza, o acabarg ; 2Ctivo derivado vegetal.
apresentacdo ou a finalidade do produto,
por meio desse processo, medicamentos. AO 44
QUESTAO 42 O acetato de tdlio, que compunha alguns cremes e
locBes para eliminar pelos corporais indesejados, foi umaldas
) ) formas de intoxicacdo mais comuns para as pessoagl no
De acordo com o artigd® Ha Portaria S 44/1998, século 18. Ao ser intoxicado por talio, o individuo po(le
assinale a alternativa correta. apresentar sintomas como: insénia, depressdo profun(a e
desejo de morrer.
(A) Autorizagéo Espemal—hcen(; nc lo Ministérip :
Publico a empresas S e orgdos, para [0 EMSLEY, J.The Elements of Murder - A History of Pois@xford:
exercicio de ativi xtracdo, producéq, Oxford University Press, 2005, com adaptacd
transformacéo, mento, manipulagao,
embalagem, reembalagem, Considerando as informagdes do texto, € correto afirmar |fjue

transporte,

ontenham.

Exportacdo — documento expedid
e Vigilancia Sanitaria do Ministérig
ude (SVS/MS), que consubstancia a exportac
substéncias  entorpecentes, psicotropicas
jossupressores e precursores deste Regulame
ou de suas atualizacBes, bem como d
medicamentos que as contenham.
Autorizagdo de Importagdo — documento expedidd
pela Secretaria do Ministério do Desenvolvimentg
Agrério, que consubstancia a importacdo dd
substéncias constantes das listas “Al” e “A2”
(entorpecentes), “A3”, “B1” e “B2” (psicotrépicas),

©

“C3” (imunossupressores) e “D1” (precursores) deste

Regulamento Técnico ou de suas atualizacdes, be
como os medicamentos que as contenham.

Hasa intoxicagao por talio ocorre principalmente pela(o)
0S
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(A) remocdo de calcio do tecido 6sseo, o que justificala
D insbnia.
(B) acumulo de agua dentro da célula, prejudicando|jo
i10] equilibrio osmotico.
5, (C) acumulo desse elemento no coragéo, o que justifici| a
nto depressao profunda.
s (D) substituicdo do ferro na hemoglobina, o que causg|o
stressoxidativo celular.
(E) similaridade quimica com o potassio, fazendo co
que ele prejudique o sistema nervoso.
| Area livre |
D
m
A -TIPO “C” PAGINA 11/21




QUESTAO 45 (C) absorcdo de fotons de baixa energia, seguida [Ja
emissao de fétons de alta energia.
Sais de talio sdo classificados como muito toxicds (D) emissao _de radiagao beta, que faz com que o matejial
(dose letal = 800 mg). O sulfato de talio foi usado, durante (E) Z?n?g;g?)Inggn?jfcir:e.frequéncia do UV, que b
muito tempo, como um pesticida poderoso no combate| a faci . - ' i
~ . . acilmente identificada pelo olho humano.
populacdo de ratos e baratas. A respeito desse sal, assinale a
alternativa correta. .
QUESTAO 48

(A) Assim como os sulfatos de magnésio e bério, elp

apresenta alta solubilidade em agua. Estima-se que, para cada 1 kg de pasta base de cocalra, é
(B) O talio esté no estado de oxidagéo +1. necessario mais de um litro de &cido sulfarico, que é utiliziido
(C) Ele tem formula molecular T80;. para aumentar a solubilidade das substancigssge interesse em
(D) No estado soélido, esse composto apresenta &gua. Com relacdo a esse acido, é correto jue ele

condutividade elétrica mediana.
(E) Assim como os compostos de boro, ele apresenta alto (A) equivale ao acido fosférico,

carater ionico. (B) consiste em um liquido in >

pouco volatil, cujo ponto
QUESTAO 46 da dgua.
(C) classifica-se comg

Ao vasculhar o pordo de uma casa abandonada, que media(D)
4,0 m x 4,0 m x 4,0 m, a policia encontrou o corpo de umn
homem quea priori, teria morrido por asfixia, pela inalagédo (E)
de diéxido de carbono proveniente da queima de algumas

velas que foram encontradas no local. Apds peric
chegou-se a conclusdo de que a morte se deu por inalac
grande quantidade de @@ que, com a queima das velag
houve um aumento de 2,64% de gas carbdnico, em volur]
no ambiente.

Considerando que a parafina é o principal componente
velas (cada vela contém aproximadamente
parafina), que tem férmulé&,,H,, € massa molec
310 g mol, e que o aumento do volume do ga
molar dos gases na@VTP:24 L mol~! se deu apenas
gueima completa desse material, nesse caso hipoté
quantidade de velas resultou na morte do referido home

(A) 60
(B) 61
(C) 62
(D) 63
(E) 64
QUESTAO 47

isadores do Instituto d

mistura de lantanideos luminescentes que
A na luz ultravioleta.

Disponivel em: <http://www.ebiotecnologia.org/2013/01/
pesquisadores-da-unb-desenvolvem-metodo>. Acesso e
15 abr. 2016, com adaptacoes.

Os lantanideos luminescentes destacam-se na luz ultravio
em razao da

(A) absorcdo de luz na frequéncia dos raios X, que torr
0 material mais quente.
(B) emissdo de fétons de baixa energia, seguida d

absorcédo de fotons de alta energia.

CONCURSO PUBLICO - PERITO CRIMINAL/PCDF 109 — QUIMIC

qué:eramlcos ou de madeira, os quais tenham sido lavados.

m
:Iée
e

m:

as questfes de 49 a 51

jno-2,3-di-hidro-1,4-ftalazinadiona, comumer|ie

€ um composto que, em determing/das
pode fazer parte de uma reacdo quimiluminesciente.

Ubstancia reage com quantidades muito pequenégs de
A respectiva sensibilidade pode chegar|| a
.OO 0.000, mesmo em locais com azulejos, pis0s

S = 0 — 00

Dlaruon

X

NH: © NH: © NH: o
€ °-+hv —~— B —— % + Nz
IS o o o
5 4
o o] o

Luminol Dianion
Reagdo com O;
produzindo peroxidos

Dianion singleto
S Estado Excitado
se

Dianion singleto

Estado Excitado

Dianion tripleto
Estado Excitado

Figura: Mecanismo esquematico da oxidagao de luminol
por base em meio aquoso.

INMAN, K., RUDIN, N. Principles and Practice of Forensic Science: TTL
Profession of Forensic Scienddérida: CRC Press, 2000, com adaptacdéfs.

ethe Area livre

a

A —-TIPO “C” PAGINA 12/21




QUESTAO 49 QUESTAO 53
Em relagdo a molécula do luminol, assinale a alternatiya o
correta.
x
(A) Possui sete atomos de carbono hibridizados ém sp m
(B) Possui dois anéis aromaticos condensados. ©
(C) Apresenta o grupo funcional dos aldeidos. Cumarinas Cromonas
(D) Tem massa molecular de 177,16 g fnol
(E) Aamina é terciaria. Representacdo molecular das cumarinas e cromonas
QUESTAO 50 As cumarinas s&o heterosideos apreserjfam

A respeito das etapas apresentadas na figura, € cor
afirmar que

etoanticoagulante. Atribuem-se as

diversas propriedades, entre elas a dog

farmacoldgicas, bioquimicas e

(A) a hidroxila, etapa 1, atua como um catalisador da possuem também isdmeros
reacdo, oxidando o luminol. cromonas.
(B) a molécula de nitrogénio, gerada na etapa 3, f | oo/
extemamente reatva. P, o oo o A |
(C) os termos “tripletos” e “singletos” estdo associados @ com adaptacoes.
estados fundamentais dos atomos.
(D) os peroxidos sdo moléculas extremamente estaveis.|  Acerca dessas nfffectlas, e a alternativa correta.
(E) a emisséo de luz, etapa 5, deve ocorrer por emissfio
de radiagéo por fosforescéncia. (A) o Elasgéo eros de posicao.
- (B) sificadas como alcaloides.
QUESTAO 51 (©) da respectiva estabilidade, ndo sofr

Com base no exposto, é correto afirmar que a acao
luminol, como agente revelador de sangue, deve-se a

(A) transferéncia eletrbnica da porfirina para
do luminol.

stituicdo nos anéis.
da cumarina com bases fortes tem corjjo
to 0 acido acetilsalicilico.
marinas e as cromonas sao classificadas co|no
ona eu-pirona, respectivamente.

(B) geragdo de radicais livres que emitem
frequéncia do visivel. SFAO 54
C) oxidagdo do luminol, gerando o acido aminoft N o
© que e%nite a radiac&o 9 A resolucio RDC % 42/2010 dispde quanto
(D) formagdo de comple;(o muito co com o ferfo obrigatoriedade de disponibilizacdo de preparacéo alcodjica
da hemoglobina para friccdo antisséptica das médos. A atividafe
(E) transferéncia e'Ietrénica ico dd antimicrobiana dos é&lcoois depende da respecijva
; concentracdo em relagdo & agua e, para tal finalidade|| ela
luminol para o ferro da he ~ !
P deve ser de 70%, e ndo de 98%, pois o0 (a)
QUESTAO 52 (A) poder calorifico do &lcool 70% é superior ao d
) alcool 98%.
detron radosl 31 ataques a _gaux;s (B) solug&o de alcool 98% é mais volatil.
e:]romcos na gap 1 explosivos eram trazidos da ¢y splucsio de alcool 70% tem maior potencial redutor.
Bahia e monta (D) namero de mol de &lcool na solugéo 70% é superipr
.correiobraziliense.com.br/app/noticia/cidadep/ aq Q'a solugéo 980/_0' ; ; ;
cidadesdf,500117/ataques-a-caixas-eletronicps- (E) ~ atividade bactericida € da agua, e esta em malpr
;-1-5-milh&o-a-quadrilha.shtml>. Acesso em|: guantidade no alcool 70%.
16 abr. 2016, com adaptacoes.
O nitfate, de am6nio € o composto mais utilizado corro| L G
explosivl acOes de ataque a caixas eletrénicos. Quanto a
essa substancia, assinale a alternativa correta.
(A) A decomposicdo natural desse composto gera N
(B) A temperatura ambiente apresenta-se no estado
liquido.
(C) Quando dissolvido em &gua, gera um acido fraco.
(D) E um composto covalente, o que o torna insoluve|
em agua.
(E) E um agente oxidante poderoso, o que o torna muito
reativo. . N
Figura 1 para responder as questdes 55 e 56.
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. QUESTAO 58

O espectro de absorc¢éo na regido do infravermelho a segy
de uma substancia hepatotoxica utilizada como veneno p

' AraA hemoglobina é a proteina que tem como principal fun¢db o
ratos.

transporte de gases para os tecidos. A parte proteici| da
molécula de hemoglobina (globina) é composta por quéitro

ﬁ\n (\MM/_/W] g cadeias polipeptidicas as quais se liga um grupo prostéftico

2 { (heme). O heme, anel porfirinico tetrapirrélico cujo ndclfto
. ] ﬁ | contém ferro na forma de ¥eé o pigmento que da a c
: vermelha ao sangue. A respeito do complexo ferro-porfirijha,
%... \ € correto afirmar que o

(A) complexo apresenta geometria octaédrica.
(B) ferro esta tetracoordenado.
(C) complexo é diamagnético.
S S - - (D) ferro faz trés ligacdes ca
' o coordenada.

Disponivel em: <http://sdbs.db.aist.go.jp/sdbs/cgi-bin/cre_index.cgir. (E) complexo tem maior carate
Acesso em: 15 abr. 2016, com adaptacdeg.

) QUESTAO 59
QUESTAO 55
De acordo com os tag gdiosos da morte)|| os
Quanto a esse composto, é correto afirmar que se trata de gases resultantes da | s cadaveres sdo o |pcido

sulfidrico, os mer

(A) um sal simples e de natureza inorganica. 0 amoniaco € a
(B) 6xido de chumbo (II). correto‘rmar
(C) benzeno. (A
(D)  um &lcool.

(E) um composto carbonilado.

do de carbono, o met ro,
os, é

anoS sao compostos selenados.
cheiro de peixe podre.

. C omum do hidreto de fésforo é fosfina.
QUESTAO 56 om8tria molecular do acido sulfidrico é igual

Com relacdo as bandas observadas no espect
alternativa correta.

tratamento para intoxicacdes causadas |jor
chumbo (Il), mercurio (II) e cadmio (Il) esta basicamerjie
(B) As bandas em 2.966, 2.927 e 2.855'aievem se centrgdo na u_tiliza(;éo de antidotos, que sédo substa igs
atribuidas ao estiramento da lig quimicas de diferentes classes. Algumas dessas substihcias
(C) A banda larga na regido de 3000 rova a recebem o nome_de ag_ent,e_s complexantes ou quelanies e
presenca de dgua no compgst poc_iem ser natu[a|s ou sintéticas. Um dos agentes quelgintes
(D) A auséncia de bandas na r&gizo d a 2.3060 o Mais utilizados € o acido 2,3-dimercaptosuccinico (DMS_ ).
indica a presenca de=A. A representagéo molecular desse composto pode ser vijjta a
(E) A banda forte em 84 a substituicdo em | S€9UIl.
anel aromatico.

(A) A banda em 1.792 cié fraca e deve ser atri
ao estiramento da ligacdo C=C.

Disponivel em: <http://www.crg4.org.br/quimica_viva__os_metais_|p
a_saude_humana>. Acesso em: 17 abr. 2016, com adapta(oes.

QUESTAO 57
O SH
éncia Nacional de Vigilancig
¢cad B858/2005 do Conselho Nacional OH
ONAMA), que dispde quanto ag HO
2 a disposicao final de residuos, estabelece gue
acidos e de bases inorganicaSG4 HCI, SH O

Com base nessas informacdes, € correto afirmar qup o

(A) colocadas em tonéis e aterradas. complexo [Hg(DMSA)] formado com o DMSA e o
(B) aquecidas para evaporacdo da agua e, em seguifla, mercario apresenta
reutilizadas. N )
(C) diluidas e neutralizadas, podendo entdo sdr (A) geometria bipiramide trigonal.
desprezadas na rede de esgoto. (B) distorcao tetragonal.
(D) armazenadas em recipientes de plastico e vidrg, (C) paramagnetismo. B _
respectivamente. (D) estabilizagdo pela formagdo de anel de cin
(E) estocadas por um longo periodo de tempo, uma vgz membros. )
que apresentam grande estabilidade. (E) gngfplostde 120° entre o metal e os 4tomos doadojjes
o ligante.
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QUESTAO 61

Suponha que determinado corpo foi encontrado em

QUESTAO 65

m A cromatografia € uma técnica analitica muito utilizada pjjira

apartamento, e 0s peritos suspeitam que a morte do indivijuodeterminacdo de diferentes espécies, entre elas comp(jstos

tenha ocorrido por envenenamento. Um copo com 135,0 mL
solugdo escura, aparentando ser refrigerante, foi encontradg
sala junto ao corpo. A solugdo foi levada ao laboratorio
quando periciada, descobriu-se que ela apresent
concentracdo de 0,047 M do composto organico aldicar
(C7H14N20,S), pesticida de elevada toxicidade, amplamen
utilizado na agricultura.

Considerando MM 190,27 g mdl e com base no exposto,
assinale a alternativa que indica a massa do composto cit
na solucéo encontrada.

(A) 1219
(B) 2119
(C) 240g
(D) 3.40g
(E) 8949
QUESTAO 62

Solugao-tampédo é uma solugdo cujo pH mantém-se est§
frente a pequenas adicbes de acidos, ou de bases, (¢
diluicBes. Considerando pk 4,757, acerca desse assunto,

correto afirmar que o pH de uma solugdo-tampdo de A me

CHsCOONa/CHCOOH, que apresenta razdo molar igual
12,00, é

(A) 1,75x10°.

(B) 3,14.

(C) 3,83

(D) 5,84.

(E) 9,80.

QUESTAO 63

A massa de biftalato de potassio (204 ecessaria
para titular 15,17 mL de uma solucioi@le 1543 M,
a seguinte:

(A) 9,50x10'g.

(B) 4,77x10°g.

(C) 4,77x10'g.

(D) 2,34x10%g.

(E) 1,19x10'g.

pome
de e

€ uma técnica analitica utilizada p3
cies quimicas usando a luz. E

deorganicos, compostos inorgénicos, ions e metais. Elallfoi
N@primeiramente descrita pelo botanico russo Mikhail Tswptt

€, (1910) e tem base no principio de separacédo dos compon(tntes

Avapresentes na amostra. De acordo com os principios basic(js da

be cromatografia liquida, € correto afirmar que a
e

(A) separacdo cromatogréfica tem base no principio (la
atracdo eletromagnética entre os componentes [da
amostra e a fase estacionaria.

2doB)  separacdo cromatografica tem ba ipio [fla
adsorcao diferencial dos € nos|ra
com a fase estacionéria.

(C) separagdo cromatografica ncipio (la
diferenca de solubilidade pomponentes |fa
amostra e o solvente.

(D) fase movel é polag a liquida de fagle
reversa.

(E) cromatografia lig eficiéncia é conheciga
por usar si se pressao.

vel
u QU S’~
é

ién e uma coluna cromatografica € dada
s. Essa denominagcdo se deve aos pfatos

s para demonstrar a eficiéncia do process() de

a

estilagdo. Com relacdo a cromatografia | as
aplicacbes, assinale a alternativa correta.
Dtianto menor o nimero de pratos tedricos, menol| é
omprimento da coluna.
( Quanto menor o nimero de pratos tedricos, maior €| a
eficiéncia da coluna.
(C) Quanto menor a altura do prato, mais larga é |la
banda.
~ (D) Quanto maior o nimero de pratos teoricos, maior €a
€ eficiéncia da coluna.
(E) O numero de pratos teéricos € proporcional gp
coeficiente de difuséo.
QUESTAO 67
Considere hipoteticamente que, em certa exumalao
cadavérica, peritos tentam encontrar tracos de tdlio [em
determinada amostra de cabelo humano. Ha indicios de gue a

morte tenha sido causada por envenenamento. Dessa fqrma,

ra fez-se necessario o uso de técnicas analiticas |jara
sgdeterminacdo de metais em niveis trago. De acordo com as
er informacbes apresentadas, assinale a alternativa |que

Lssgorresponde a técnica mais indicada para o refefjdo

(A) A Lei de Beer é muito bem-aceita para solugée
concentradas.

(B) A absorbancia é inversamente proporcional 3
concentracao de uma espécie.

(C) A absorbancia de luz por uma espécie € diretamen
proporcional a sua concentracéo.

(D) A Lei de Beer independe do comprimento do
caminho 6ptico.

(E) Nao é possivel analisar espécies ndo absorventes.

CONCURSO PUBLICO - PERITO CRIMINAL/PCDF 109 — QUIMIC

L gProcedimento.
(A) Cromatografia em camada delgada.

5 (B) Cromatografia liquida com detector de UV/Vis.
(C) GFAAS.

, (D) Titrimetria.
(E) Cromatografia preparativa.

e
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QUESTAO 68 (A) Planejamentos experimentais multivariados sempje
levam a um menor nimero de experimentos.
A plataforma de L'vov é uma plataforma curva inseridp (B) PIa.nejamentos experimenta_is univariadog Sempre <80
dentro do tubo que comp8e o forno grafite utilizado no Mais MOrosos que 0s experimentais mult!var!ados.
sistema de espectroscopia de absorcao atomica em forng de(C) EM um planejamento experimental multivariad,
grafite (GFAAS). Essa plataforma é uma evolucdo da técnica Ievarq a realizagao d_e_128 e>§per|ment0~s :
que antes possuia apenas o tubo de grafite. A esse respeito{D)  Planejamentos fatoriais fracionados ndo podem ser
assinale a alternativa que corresponde a vantagem do farno projetados _para que fatores mais  significant
de grafite com a plataforma de L'vov. tenham malores efeitos. .
(E) Em um planejamento fatorial completo, devem sgjr
(A) A plataforma de L'vov aproxima a amostra do realizf';ldos~ experi’me_ntos em todas as possiviis
caminho 6ptico. combinacgBes de niveis de fatores.
(B) A plataforma de L'vov diminui o tempo de 5
residéncia da nuvem atémica. QUESTAO 72
(C) A plataforma de L'vov promove o aquecimento
desigual do forno de grafite, pois ele concentra @ No ponto de equivaléncia de umg co
massa do forno em uma das respectivas com uma base forte, a acidg l é
extremidades. dada pela
(D) Fornos sem a plataforma de L'vov proporcionam
menores limites de quantificacao. A)
(E) A plataforma de L'vov proporciona o aguecimento (B)
uniforme da amostra, melhorando a atomizagéo e, (C)
consequentemente, o aurqento da densidade da (D)
nuvem atémica no caminho 6ptico. (E) do fraco formado pela reagilo
5 base forte.
QUESTAO 69
. . . QUES
ApOs a apreensdo de drogas pela policia, amostras
retiradas e levadas a pericia, onde sdo realizados enspi oso@Rtrosconia UV/Vis. é correto afirmar que dssa
analiticos utilizando técnicas cromatograficas. Acerca deg ) b P ' q i
assunto, assinale a alternativa correta. y°
(A)  Em cromatografia liquida, a coluna de fase ‘ com compr_lmentos de onda entre 160 nm e 780 njjn.
utilizada para a separagdo de espécies polare om comprimentos de onda entre 440 nm e 780 njn.
(B) Em cromatografia de ions, é utilizada coluna eNiffase (©)  luzcom comprimentos de onda entre 160 nm e 380 nijn.
reversa. (D) luz com comprimentos de onda entre 890 nm
(C) A cromatografia em camada da (CCD 3.100 nm. .
comumente utilizada acoplada ctrometro de (E)  apenas 0 espectro magnetico.
massas. .
(D) Em cromatografia gasos tilizadas QUESTAO 74
colunas com fase estaciona olida
(B) cia (CLAE),| Ppara realizar qualquer experimento quimico, é necessfrio
intuito de diminui  selecionar a parte do universo de interesse e isola-la| de
qualquer possivel interferente. A esse objeto, cujas
propriedades deseja-se estudar, é dado o nome de sistenja. Os
QUESTAO 7 sistemas sdo descritos termodinamicamente por fungbels de

— espectroscopia de absorg
de hidreto — é amplamente utiliza

(A) .
Fe, Li, Na, U e Th.

(B)

(C) Mn, Fe, Co, Nie Cu.
(D) Hf, Ta, Mn, Fe e Rb.
(E) Ca,Li, Po, Cde Au.
QUESTAO 71

No que se refere aos planejamentos experimentais, assing
alternativa correta.

estado. A esse respeito, assinale a alternativa correta.

ao
da (A)

metais nas mais diversas amosiras.

s a$B)
ca.

©

&)
(E)

ea
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Uma funcdo de estado depende das maneiras cogmo
as transformacg6fes foram efetuadas.

A energia livre de Gibbs independe da entalpia e (la
entropia, e esta inversamente relacionada ao equilibfio
quimico.

A energia livre de Gibbs independe da entalpia e (la
entropia, e esta diretamente relacionada ao equilibljio
quimico.

Uma funcao de estado independe do caminho p
qual o estado foi alcancado.

A entalpia ndo é uma funcéo de estado.

lo
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QUESTAO 75

Em relacdo ao modelo cinético dos gases, € correto afirn
que

(A) otamanho das moléculas ndo pode ser desprezivel.

(B) o tamanho das moléculas é desprezivel, pois g
didmetros moleculares sdo muito menores que
distancia média percorrida pelas moléculas entr
duas colisbes sucessivas.

(C) uma colisdo é elastica quando a energia cinética d
translagdo ndo se conserva.

(D) as moléculas s6 interagem umas com as outrd
guando em contato nas colisBes ndo elasticas.

(E) o géas é constituido por moléculas de masseam
movimento ordenado incessante.

QUESTAO 76

A velocidade média quadratica das moléculas de um ga
proporcional a raiz quadrada da temperatura e inversame|
proporcional a raiz quadrada da massa molar.

Assinale a alternativa que corresponde ao significado
afirmacéo apresentada.

QUESTAO 79

narNo que se refere a Lei Federd 6.360/1976, é corret
afirmar que essa lei

(A) Quanto maior for a temperatura, maior sera 4
velocidade média quadratica das moléculas.

(B) Em determinada temperatura, as moléculas ma
pesadas se deslocardo, em média, mais rapidamel
gue as moléculas mais leves.

(C) A velocidade média guadratica das moléculas de ur
gés é diretamente proporcional a massa mo Jas.

(D) Para fins de calcular transformagdes ga
temperatura é dada em graus Celsius.

(E) Nas ondas sonoras, ndo ha deslocamento
zonas de altas e de baixas pressdes; nesse g
pressao é uniforme.

QUESTAO 77

A Lei de Charles relaciona volum
a determinada pressao. S do
volume aumenta

(A) linearmente cq do da temperatura.
(B) linearment a0 da temperatura.
(C) expone me elevacdo da temperatura.

a diminuicdo da temperatural
com 0 aumento da temperatura.

pe

universo aifhenta em um processo espontdneo e mantér
invariavel em um processo de equilibrio. Acerca desse ter
€ correto afirmar que, para um processo

(A) dispbde sobre a vigilancia sanitaria a que fica
S sujeitos os medicamentos, as drogas, 0s insumos
a farmacéuticos e correlatos, cosméticos, saneantels e
= outros produtos.
(B) trata especificamente da rotulagem de produt(s
e farmacéuticos.
(C) dispde sobre importacdo de bens de servico.
IS (D) dispde especificamente sobre a ilegal (le
medicamentos.
(E) trata sobre a importag proguc a (e
propaganda de drogas de a
QUESTAO 80
P eSegundo 0 artigo 67 da ralor 976, assinale ¢
Nt€,lternativa correta.
a (A) Incorre fazer propaganda
p§duto
(B) . InCorge e ravissima fazer propaganda |le
e .
(©) aganda de produto sem registro € crife
S lc ena de até trés anos de prisédo.
hte ropaganda de produto sem registro (|
idefado crime hediondo.
n re em infracdo leve alterar processo
cacao de produtos, sem prévio assentimento (o

Ministério da Saude.

Area livre

| do
n-se

(A)  espontaned\Sinv = ASss- ASz> 0.
(B)  espontaned\Suw = ASys + AS;z> 0.
(C)  espontaned\Sim = ASusx AS;> 0.
(D) de equilibrioAS,n = ASss - ASi< 0.
(E)  de equilibrio ASuniv = ASsis - ASy, = .
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PROVA DISCURSIVA
OrientagOes para elaboracao das respostas relativas as questdes da prova discursiva.

A prova discursiva consiste em 4 (quatro) questdes. A resposta para cada questéo devera ter extensao minima de 10 ({lez) li

maxima de 15 (quinze) linhas.

« A prova discursiva devera ser manuscrita, em letra legivel, com caneta esferografica de tinta preta, fabricada di} mat
transparente.

« Asfolhas de texto definitivoda prova discursiva ndo poderdo ser assinadas, rubricadas e ndo deverao conter, em outr

nao os apropriados, nenhuma palavra ou marca que as identifique, sob pena de anulacéo da prova.

candidato.

e Asfolhas de texto definitivosdo os Unicos documentos validos para avaliacéo da prova discursiva.

e Os espacos para rascunho, contidos no caderno de provas, sdo de preenchimento facultativo
discursiva.

«  Atencdo! A resposta de cada questdo deve ser transcrita na folha de texto definitivo com o n
responsabilidade exclusiva do candidato a correta associagdo do nimero da questéo da pr
folha de texto definitivo. A Banca Examinadora avaliard o conteddo de cada folha de texto

elaborada e com a indicagcdo do numero da questéo contida na folha de texto definitivo.

QUESTAO 1

Leia, com atencéo, o texto a seguir.

acordo com ¢ ques

Frequentemente a acéo delituosa é produto da concorrénci
razBes que podem levar o individuo a consociar-se para a realizag
assegurar o éxito do empreendimento delituoso, garantir a impu
simplesmente satisfazer outros interesses pessoais. No cometimen
chamadaconcursus deliquentium

BITENCOURT, Cézar Robertdratado de Di

Considerando que o texto apresentado tem carater mera
tema “o concurso de pessoas na dogmatica juridicgspenal bras

rde, necessariamente, 0s seguintes topicos:

a) ateoria adotada pelo Cadigo Penal Brasileiro € S pragmaticas;
b) os requisitos do concurso de pessoas;
¢) afigura dos coautores e participes;

d) a comunicabilidade e a incomunicabilidade das co

cOes de carater pessoal.
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QUESTAO 2
Leia, com atencéo, o texto a seguir.

Validacdo de um método analitico € o processo de demonstrar que o método € adequado ao uso pretencfido, €
aspecto vital da garantia da qualidade analitica e tem recebido consideravel atencdo na literatura. A determirjacéo
caracteristicas de desempenho do método é somente uma parte do processo, e os critérios de aceitacdo sdo bas¢ados
intencional do método. E recomendado que o planejamento e a execucdo da validacdo de método siga um plano|imesti
validacéo.

BARROS, C. BBioldgico. S&o Paulo, v. 64, n. 2, p. 175-177, 2002. Disponivel em: <http:www.biologico.sp.gov|br>.
Acesso em: 29 abr. 2016, com adaptagoqs.

Considerando que o texto apresentado tem carater meramente motivador, redija um texto dissertativo desdfitivo
discorra acerca do processo de validagdo de um método analitico. Aborde, necessariamente, 0 uinges

a) seletividade;

b) preciséo;
c) exatidao.

Rascunho

1 ¢

10

15

Area livre




QUESTAO 3
Leia, com atencéo, a informagé&o a seguir.

Denomina-se luminescéncia a emissao de luz associada ao decaimento das espécies, a partir de algum estado eletronjco ex
Quando a emissao é precedida pela absorcao de luz (radiacédo eletromagnética), o fendmeno é conhecido como fluorscén
fosforescéncia.

Com base nessas informacdes, redija um texto dissertativo e (ou) descritivo que apresente as principais diferencas eliftre o«
fendbmenos referenciados. Aborde, necessariamente, 0s seguintes topicos:

a) mudancas em termo de estado excitado;
b) tipos de materiais;
c) aplicagBGes em situagOes de pericia técnica.

Rascunho
1
5
10
15
Area livre




QUESTAO 4
Leia, com atencéo, a informagé&o a seguir.

Na identificacdo de uma obra de arte falsa (um quadro, por exemplo), podem ser requeridos quatro especialistas: um
da arte, responséavel pela identificacdo dos tracos de estilo do autor; um conservador, que analisa o estado fisico da
possiveis restauracdes; um grafodocumentoscopista, que faz a pericia da assinatura do autor; e, um quimico, que faz
composicao dos materiais presentes na tela.

Com base nessas informacdes e com relacdo a participacdo do quimico no processo de andlise descrito, redij

dissertativo e (ou) descritivo que aborde as principais técnicas ou os métodos utilizados na confirmacéo da autenticidac
de arte.

Rascunho

10

15

Area livre

Q

nistori
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analis
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